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ΘΕΜΑ:  Λήψη απόφασης για παραχώρηση  χώρου για τη λειτουργία αγοράς βιολογικών 
προϊόντων στο Δήμο Ιλίου.

                                    
Έχοντας υπόψη:

1.Την ΚΥΑ 1978/157498 (ΦΕΚ Β΄ 2710/2-7-2019) όπου ορίσθηκαν οι όροι και οι 
προϋποθέσεις λειτουργίας των αγορών βιολογικών προϊόντων.

2.Το άρθ. 13 της ΚΥΑ σύμφωνα με το οποίο η αγορά παραγωγών βιολογικών προϊόντων 
μπορεί να λειτουργεί σε δημόσιο χώρο που καθορίζεται και εγκρίνεται από τον οικείο 
Δήμο,διασφαλίζοντας πρόσβαση σε όλους τους πολίτες.

3. Το άρθ. 14 της ΚΥΑ  σύμφωνα με το οποίο οι παραγωγοί και οι συνεταιρισμοί , οι οποίοι 
μετέχουν στις  αγορές  παραγωγών βιολογικών προϊόντων, υποχρεούνται να καταβάλλουν 
ημερήσιο ανταποδοτικό τέλος  στους αυτοδιαχειριζόμενους φορείς, στους οποίους είναι μέλη. 
Τα έσοδα που εισπράττονται από τους αυτοδιαχειριζόμενους φορείς των αγορών βιολογικών 
προϊόντων,  σε ποσοστό 80% περιέρχονται στους ίδιους και σε ποσοστό 20% αποδίδονται , 
το αργότερο κάθε τρίμηνο , στον οικείο Δήμο  για να καλύπτοναι τα έξοδα καθαριότητας και 
για την κατάληψη των χώρων κατά τη λειτουργία των αγορών.

4. Το άρθ.18 της ΚΥΑ σύμφωνα με το οποίο στις αρμόδιες υπηρεσίες για τον έλεγχο των 
Αγορών Παραγωγών βιολογικών προϊοντων στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους 
συμπεριλαμβάνονται και οι υπηρεσίες των Δήμων, οι οποίες επικουρούνται από την Ελληνική 
Αστυνομία  για την αποτελεσματική άσκηση των αντίστοιχων αρμοδιοτήτων τους. 
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Εν προκειμένω και όσον αφορά το Δήμο μας αρμόδια υπηρεσία ελέγχου είναι η Δημοτική 
Αστυνομία στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της.

5. Τον Κανονισμό Λειτουργίας του Αυτοδιαχειριζόμενου Φορέα Βιοκαλλιεργητών Αγορών 
Περιφέρειας Αττικής που κατατέθηκε στην υπηρεσία μας  ο οποίος συντάχθηκε σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο άρθ. 12 της ΚΥΑ. 
Μεταξύ άλλων ορίζει ότι οι πωλητές πρέπει:
α) να τηρούν το ωράριο της αγοράς σύμφωνα με την απόφαση ίδρυσης εκάστου αγοράς , τις 
ώρες προσέλευσης και αποχώρησης σύμφωνα με τις αποφάσεις της Δ.Ε.
β)να αναρτούν σε ευδιάκριτο σημείοτου πάγκου τους, το εν ισχύ αποδεικτικό έγγρφο του άρθ. 
68 του καν.889/2008 της Επιτροπής, την τιμή πώλησης των προϊόντων και τον τόπο 
παραγωγής αυτών
γ) να προσέρχονται  για να καταλάβουν τις θέσεις τους στην προκαθορισμένη ώρα
δ)να αποχωρούν μετά την παρέλευση του ωραρίου λειτουργίας και εφόσον έχουν καθαρίσει 
το χώρο τους.

Επίσης ορίζεται ότι στο χώρο της αγοράς  ευκρινή θέση θα αναρτάται Πίνακας Ανακοινώσεων  
του Α.Φ. για τη γνωστοποίηση προς τους καταναλωτές θεμάτων  και παραπλεύρως θα υπάρχει 
Κυτίο Παραπόνων  με έτοιμα τυποποιημένα φυλλάδια για την έκφραση τυχόν παρατηρήσεων 
ή παραπόνων υπάρχουν από τους καταναλωτές.

6. Την με Αριθ. Απόφ. 320/2008 του Δ.Σ.  του Δήμου Ιλίου όπου ενέκρινε την παραχώρηση 
χώρου για τη λειτουργία  Αγοράς Βιοκαλλιεργητών στο Δήμο Ιλίου.

 7. Το με αρ.πρωτ. 82794/23-11-2020 αίτημα του Αυτοδιαχειριζόμενου Φορέα Βιοκαλλιεργητών 
Αγορών Περφέρειας Αττικής που ζητά παραχώρηση χώρων για τις αγορές παραγωγών 
βιολογικών προϊόντων στο Δήμο Ιλίου.  Στο αίτημα αναφέρεται επίσης ότι πρόθεση του Φορέα 
είναι πέρα από το 20% του ημερήσιου τέλους  που θα καταβάλλεται στο Δήμο, να προμηθεύει 
με νωπά βιολογικά προϊόντα τις δομές κοινωνικής στήριξης  του Δήμου, με τουλάχιστον 1-2 
κιλά ανά παραγωγό ανά ημέρα λειτουργίας (περίπου 150-200 κιλά το μήνα) δωρεάν.

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ζητείται να ληφθεί απόφαση για την παραχώρηση ή μη του  
χώρου για τη λειτουργία αγοράς βιολογικών προϊόντων, που βρίσκεται σε τμήμα Κοινόχρηστου 
Χώρου (ΦΕΚ 221/Δ/11-03-1996) επί της Λεωφ. Δημοκρατίας & Μουστακλή όπως αυτό 
απεικονίζεται στο συν/νο απόσπασμα ορθοφωτογραφίας εμβαδού περίπου 1,7  στον 
Αυτοδιαχειριζόμενο  Φορέα Βιοκαλλιεργητών Αγορών Περιφέρειας Αττικής, όπου θα καταβάλει 
στο Δήμο 20%  από το ημερήσιο τέλος και θα προμηθεύει με νωπά βιολογικά προϊόντα στις 
δομές κοινωνικής στήριξης του Δήμου, με τουλάχιστον 1 – 2 κιλά ανά παραγωγό ανά ημέρα 
λειτουργίας (περίπου 150 – 200 κιλά το μήνα) δωρεάν

Συν/νο: 1 απόσπασμα ορθοφωτογραφίας

Ο Αντ/χος Τ.Υ.

                                                                                                                  Γεώργιος Φερεντίνος
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